

專業團體介紹 ～戒毒專業小團體

有鑑於毒品氾濫對青少年身心造成莫大的影響，且問題日漸嚴重及再犯比例居高不下等因素；本所自99年1月起積極延聘具有毒品防治、心理輔導及醫療背景之專業志工（如心理師、社工員）成立「戒毒專業小團體」，實施團體輔導，藉以加強少年抗毒之意志力、轉化心性並發現自我，使專業團體輔導發揮最大效力。

戒毒專業小團體透過書籍導讀、法律介紹、影片欣賞、繪本故事、團體活動等方式進行輔導。「書籍導讀」讓少年瞭解生命的價值與可貴，進而體會吸食對自己及家人產生多大的傷害；「法律介紹」讓少年瞭解誤觸毒品相關法律規定，其中包含毒品危害防制條例、刑法、少年事件處理法、家庭暴力防治法、性侵害防治法等；「影片欣賞」透過影片介紹及小組分享與討論讓少年瞭解家庭及社會資源的重要性；「繪本故事」透過繪本介紹及小組分享與討論讓少年省思以往的過錯並培養其克制毒品誘惑的能力；「團體活動」帶領少年透過打招呼、信任跌倒、擁抱活動、觀察力活動等課程培養正向之人際關係與互動。





你是否有過原諒別人，或被原諒的經驗？那感覺是什麼？

陸：被原諒的次數太多了，記得國中開始一路走到現在，我都非常愛玩，很少回家；每次都是出狀況後才會回家，剛開始父親總是很凶，然後原諒了我。而這次的情況可能和那時不同吧！父親沒怪我5個多月未回家，也沒講任何一句難聽的話；他眼中捨不得的看著我，而我跟他對不起時，他說他不需要我的道歉，他希望我懂事點。過去很兇的他這次讓我感覺他不捨心疼我這個女兒。

歐玲君、陳鶯姬老師講評：陸○文因一時情緒失控而離家，直到進少觀勒戒，才又感受到家人的關懷與原諒；雖然孤單、憤怒、痛苦、但家人是永遠的家人和避風港，相信家人的愛與鼓勵會使你遠離之前的荒唐歲月。

少年心得回饋

題目：一路上有你
日期：100.6.27
編號：880
姓名：陸○文
班級：平



法務部矯正署臺北少年觀護所生命教育成果專輯

是否有過原諒別人或被原諒的經驗？那感覺是什麼？

劉：記得在國小的時候，放學後就接著到安親班上課。有一天我和安親班上的同學，為了幾張「遊戲王卡」起了口角，我們吵得很大聲，之後老師就進來了；只是我怎麼想都沒想到，他看到老師竟然馬上抱著肚子和老師說我踢他！結果老師就馬上用他手上拿著的愛心小手往我的小腿上“咻咻”兩下，很快的我的小腿就出現深深的小手印。因為太痛了我就一直哭，直到媽媽來載我還在哭，媽媽一看到我就問我發生什麼事，我就把來龍去脈說給媽媽聽；當然腳上的小手印也給媽媽看了，媽媽就很生氣的去和老師說。到了隔天老師才查清楚事情，也叫同學向我道歉；雖然心裡還是很生氣，但心裏想我又不能打回來，所以想就這樣算了。過沒幾天我就畢業了。

歐玲君、陳鶯姬老師講評：劉○婷能夠原諒他人也是善待自己，小小年紀就能大度量的包容同學，實在是不容易！

生命要想精彩，就要盡力而不是空想，努力去實踐；生命中發生的每件事都是有意義的，在每件事上去成長，累積智慧，讓自己成為一個有用之人。

少年心得回饋

題目：一路上有你

日期：100.6.27

編號：881

姓名：劉○婷

班級：平





你 是否曾有過原諒別人或被原諒的經驗？那感覺是什麼？

許：現在的我是被原諒的，但是我現在才懂！進少觀之前的我從不聽家人的一言一語，直到我現在犯下了大錯；家人並沒有責罵我，反而是為我加油、打氣，把叛逆的自己帶回家中。這種感覺，是幸福甜美的味道，被原諒的感覺是美好的，這都是因為愛。懂得寬恕、心就自由，懂得原諒、恩怨就沒了；懂得包容、只因為愛無所不在，生命的意義在於付出，在於給予，而不是在於接受，也不是在於爭取。

歐玲君、陳鶯姬老師講評：許○芹由家人的寬恕而感受到無盡的愛與幸福，也勇於接受生命的考驗與成長，更不放棄光明的未來願景；期望你能持續向前邁進，遠離以往。

少年心得回饋

題目：一路上有你
日期：100.6.27
編號：64
姓名：許○芹
班級：平

